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Θζμα: «Απομάκρυνςθ αμιάντου και αναβάκμιςθ του 303 ΠΕΒ» 

 
Σο «303 Προκεχωρθμζνο Εργοςτάςιο Βάςθσ»  (ΠΕΒ) που εδρεφει ςτο τρατόπεδο «ΧΘ (ΠΗ) ΓΕΩΡΓΙΟΤ Α. 

ΑΝΑΓΝΩΣΟΤ» ςτθ Λάριςα αποτελεί βαςικό κεματοφφλακα για τθν αμυντικι βιομθχανία τθσ χϊρασ μασ, 
κακϊσ εξυπθρετεί εξαιρετικά ςθμαντικζσ δραςτθριότθτεσ για τισ Ζνοπλεσ Δυνάμεισ. 
Κατά τθ διάρκεια πρόςφατθσ επίςκεψισ μου, και μετά από ςυηιτθςθ με τον Τποδιοικθτι, τον Πρόεδρο του 
υλλόγου Τπαλλιλων ΤΕΘΑ/ ΓΕ, τουσ αξιωματικοφσ που υπθρετοφν, κακϊσ και με το πολιτικό προςωπικό 
που εργάηεται ςτο τρατόπεδο, διαπίςτωςα τισ εξαιρετικά επικίνδυνεσ και ανκυγιεινζσ ςυνκικεσ υπό τισ 
οποίεσ εργάηονται, λόγω τθσ άςχθμθσ κατάςταςθσ των κτιριακϊν εγκαταςτάςεων και τθσ τεράςτιασ 
ποςότθτασ αμιάντου που υπάρχει ςε μεγάλθ επιφάνεια του χϊρου.  

υγκεκριμζνα, τα τρία κφρια παραγωγικά του κτίρια του 303 ΠΕΒ, χρονολογοφνται από το 1950, με πολλοφσ 
πλζον πεπαλαιωμζνουσ και προβλθματικοφσ χϊρουσ, οι οποίοι ζχουν διαπιςτωκεί και κρικεί επικίνδυνοι και 
ακατάλλθλοι για χριςθ. Επιπλζον, μετά τον ιςχυρό ςειςμό του Μαρτίου του 2021, τα κτίρια αυτά 
χαρακτθρίςκθκαν «κίτρινα» και ςφραγίςτθκαν, ζωσ ότου αποκαταςτακοφν πλιρωσ οι ηθμιζσ που ζχουν 
υποςτεί. Μάλιςτα, παρά τισ εξαγγελίεσ του Τπουργοφ για ανζγερςθ νζου βιομθχανικοφ κτιρίου, ζνα μόνο 
τμιμα βρίςκεται υπό καταςκευι, ςτο οποίο πρόκειται να μεταφερκοφν οριςμζνεσ από τισ δραςτθριότθτεσ των 
πλθγζντων κτιρίων. 

Σαυτόχρονα, όπωσ ενθμερϊκθκα, υπάρχει τεράςτια ποςότθτα αμιάντου ςε επιφάνεια περί τα 10.150 τ.μ. 
ςε κάλυψθ, ενϊ μζχρι ςιμερα δεν ζχει γίνει καμία ενζργεια από το Τπουργείο για τθν απομάκρυνςι του, 
προκειμζνου να αποφεφγεται θ επίδραςθ των εργαηομζνων από τα ανκυγιεινά χαρακτθριςτικά του. 
Επιπλζον, ςε πολλά ςθμεία ο αμίαντοσ ζχει «κοπεί» ι τριφκεί, με αποτζλεςμα να υπάρχουν παντοφ 
διάςπαρτα και αιωροφμενα μόρια, ςε ςυνδυαςμό με αυτά του μολφβδου.  

Όςον αφορά ςτο ςοβαρό πρόβλθμα τθσ υποςτελζχωςθσ του εργοςταςίου, κρίνεται επιβεβλθμζνθ θ 
ανάγκθ λιψθσ δραςτικϊν μζτρων, για να μθν απωλεςκεί θ μεγάλθ τεχνικι εμπειρία και να μθν ακυρωκοφν 
πολλζσ τεχνικζσ ειδικότθτεσ, γεγονόσ που κα αφανίςει το τεχνικό προςωπικό του εργοςταςίου και κα 
οδθγιςει τθ ςυντιρθςθ των μζςων των ΕΔ, ςε ιδιϊτεσ, με ό,τι αυτό ςυνεπάγεται. 

Επίςθσ, είναι εντυπωςιακζσ οι δυνατότθτεσ που δίνει θ τεχνικι επάρκεια και θ τεχνογνωςία όςων 
υπθρετοφν, ϊςτε να απορεί κανείσ, για ποιο λόγο τα ακινθτοποιθμζνα αςκενοφόρα του ΕΚΑΒ, δεν 
επιδιορκϊνονται ςε ζνα εργοςτάςιο με τόςο φοβερζσ δυνατότθτεσ  

Δεδομζνου ότι το ζμψυχο δυναμικό αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίκο τθσ μαχθτικισ ικανότθτασ και 
αποτελεςματικότθτασ των Ενόπλων Δυνάμεων, αλλά θ Κυβζρνθςθ δείχνει να αδιαφορεί και αποφεφγει να 
αναλάβει τισ ευκφνεσ που τθσ αναλογοφν 

Δεδομζνου ότι το αρμόδιο Τπουργείο οφείλει να ςεβαςτεί τθν υγεία και αςφάλεια του προςωπικοφ του 
303ου ΠΕΒ και να προχωριςει άμεςα αφενόσ ςτθν καταςκευι νζου και ςφγχρονου κτιρίου που κα εξυπθρετεί 
τισ ανάγκεσ των εργαηομζνων, αφετζρου ςτθν απομάκρυνςθ που του αμιάντου.  

Ερωτάται ο κ. Τπουργόσ: 
1)Πότε κα απομακρφνει τον καρκινογόνο αμίαντο, κάτω από τον οποίο εργάηονται οι τεχνίτεσ τθσ 303 ΠΕΒ και 
πότε ςκοπεφει να προβεί ςτθ μζτρθςθ του αμιάντου και μολφβδου; 2) Γιατί δεν προβαίνει ςτθν άμεςθ 
πρόςλθψθ προςωπικοφ,  προκειμζνου να διατθρθκοφν όλεσ οι τεχνικζσ ειδικότθτεσ του εργοςταςίου και γιατί 
δεν προωκεί τθν ζνταξθ τθσ επιςκευισ των ακινθτοποιθμζνων αςκενοφόρων, ϊςτε να εξοικονομθκοφν 
εκατομμφρια ευρϊ και να ενιςχυκεί ο ςτόλοσ του ΕΚΑΒ;   

                                                                                                        Η Ερωτϊςα Βουλευτισ  
Ευαγγελία Λιακοφλθ 
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